



眨眼就到年底，真快啊……

2020年春运车票 今日开抢!

详见 A3

万条留言“红包”，真沉啊……

深圳初中生“综评” 暂停填报!

广东11月份CPI昨日发布 猪肉价格涨幅收窄 果蔬价格也在回落

羊城晚报讯 记者马汉青、通讯员粤调报道：国家统计局广东调查总队昨日发布的居民消费价格指数(CPI)显示，11月，广东食品价格涨幅继续放缓，猪肉价格环比涨幅缩小，各类水果、蔬菜供应充足，鲜瓜果及鲜菜价格也在持续回落。

11月份广东CPI环比(与上月相比)上涨0.2%，涨幅比上月收窄0.8个百分点。食品价格上涨1.3%，涨幅比10月份缩小2.2个百分点。其中，猪肉价格上涨5.4%，涨幅回落；受其影响，各类肉类及食用动物油价格不同程度上涨。鸡蛋价格继续回落，下降0.5%。各类水果、蔬菜供应充足，鲜瓜果及鲜菜价格持续回落，价格分别下降4.6%和3.0%。

11月份CPI同比(与上年同期相比)上涨5.3%。食品类中，猪肉价格上涨102.4%，畜副产品价格上涨66.5%，食用动物油价格上涨27.2%，其他畜肉及制品价格上涨24.6%，牛肉价格上涨21.2%，鸡价格上涨18.8%，鸭价格上涨18.5%，鸡蛋价格上涨12.2%，羊肉价格上涨11.5%。

11月份广东生猪供应偏紧局面有所缓解，猪肉价格环比涨幅比10月份(上涨17.7%)缩小12.3个百分点。与历史同期相比价格则依旧偏高。1至11月，猪肉价格累计上涨32.8%，拉动总指数上涨1.01个百分点。随着猪肉市场供应逐步恢复，肉价上涨势头将被有效遏制。

广东21个地级市发布 最高级森林火险预警

据新华社电“天干物燥，小心火烛。”广东21个地级市的气象部门10日均发布了最高级别的森林火险红色预警，严禁一切野外用火。这是2006年以来首次全省范围内同时发布该最高预警。

广东省林业局介绍，自今年10月1日进入森林特别防期以来，广东已连续90天基本未发生有效降水，干旱、大风等不利天气增多，森林火险气象等级持续保持在高位。以广州为例，森林火险红色预警信号连续60多天，史无前例。

广东省气象部门通报，根据10日的气象干旱监测，除粤东南为轻旱外，广东省大部地区出现中到重度气象干旱，其中茂名、云浮部分县市出现特旱。

人们印象中湿润的广东为何近来这么“干”？广东省气候中心首席专家伍红雨说，9月中旬以来，广东省平均降雨量为68.4毫米，较常年同期显著偏少62%，其中清远、仁化、南雄等16个市县降雨量为历史同期最少。全省平均气温22.3℃，较常年同期偏高0.5℃。

天干物燥，火灾隐患大。广东省林业局通报，当前全省森林防火工作形势特别严峻。深圳、珠海、佛山、河源等多地相继发布“禁火令”，严禁一切野外用火。

湿润的南粤冬天，今年可能要“放鸽子”了。广东省气象台预计，12月14日前，广东大部仍将维持干燥天气，气温小幅回升，火险等级仍在高位。

广州纳税人前三季度 享减税红包逾480亿

民营经济纳税人受益最大

详见 A7

美国滥用“一票否决” 世贸上诉机构“停摆”

详见 A10

国际乒联球星颁奖典礼昨晚举行 刘诗雯荣膺 最佳女运动员奖

详见 A11



内地与香港 避免双重征税 议定书已生效

香港特区政府发言人11日宣布，内地与香港就全面避免双重征税安排签订的第五议定书在双方完成有关的批准程序后，已于2019年12月6日生效。

第五议定书于今年7月签订，在内地与香港就全面避免双重征税安排中加入新的教师和研究人员条款，为香港和内地到另一方工作的合资格教师和研究人员提供税务豁免，并加入防止滥用税收协定的措施，确保内地与香港就全面避免双重征税安排符合最新的国际税务标准。(新华社)

“大老虎”落马！ 杨克勤张家慧 被逮捕

吉林省人民检察院原党组书记、检察长杨克勤涉嫌受贿一案，由国家监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。日前，最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对杨克勤作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

海南省高级人民法院原党组成员、副院长张家慧涉嫌受贿一案，由海南省监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。日前，海南省人民检察院第一分院依法以涉嫌受贿罪对张家慧作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。(新华社)

北京大学： 解聘冯仁杰 撤销其教师资格

针对北京大学博士生导师、北京国际数学研究中心助理教授冯仁杰被人公开举报，称其与多名女子保持不正当关系一事，北京大学11日下午在其官方微博发布调查结果：撤销其教师资格，取消其导师资格，并予以解聘。(人民网)



责编/袁婧 美编/黄文倩 校对/朱晓明



新横琴口岸即将通关 最快1分钟 珠海通澳门

本月20日，新横琴口岸旅检通道将完全具备通关条件 新华社发

羊城晚报讯 记者钱瑜、郑达、通讯员朱冲、郭晓菲、韩凯亚报道：新横琴口岸长什么“模样”？12月11日，羊城晚报记者“探营”横琴口岸及综合交通枢纽开发工程。预计本月20日，新横琴口岸旅检通道将完全具备通关条件。待相关政策批复落地和有关法律程序完成，珠海将共同确定正式通关时间。

新横琴口岸联检通关大楼及南北侧交通平台总建筑面积达45万平方米，相当于63个足球场。其设计日通关流量达22.2万人次，年通关流量达8000万人次，两地往来将更快捷。

新横琴口岸的“新”，不仅在于规模上的扩大，还在于通关模式上的创新。目前，在拱北口岸、深圳湾口岸，前往澳

门需要经历“两次排队、两次查验、两次放行”。而新通关模式采取“合作查验、一次放行”：只需经过闸机的3道门完成合作查验，就能一次放行：第一道门检测的是港澳通行证信息，第二道门核对指纹并进行人脸识别，第三道门则是澳门方的信息核对系统。据透露，通关最快不到1分钟。

惠台举措有何利好？国台办新闻发布会专场详解——

“26条措施”为台企提供同等待遇

据新华社电 上月，国务院台办、国家发展改革委经商中央组织部等20个部门，出台《关于进一步促进两岸经济文化交流合作的若干措施》(简称“26条措施”)，受到台胞台企欢迎和肯定。国台办11日举行例行新闻发布会，邀请国家发展改革委外资司司长郑持平、科技部港澳台办副主任徐捷、国家市场监督管理总局标准创新司副司长李玉冰、国台办经济局副局长陈斌华，详细介绍“26条措施”进一步回应了广大台企的诉求和期盼，主要考虑就是更多为台胞台企提供发展机遇、同等待遇，进一步促进台企参与大陆高质量发展、高科技创

新，帮助台企加快科技创新，降低综合成本，抢抓发展机遇，实现更好发展。

陈斌华指出，13条措施和去年出台的“31条措施”中涉及台企的12条在理念上一脉相承，就是彰显“两岸一家亲”理念，体现一视同仁，同时又与时俱进，扩大了受益面，提高了含金量。概括地讲，有三个亮点：

——紧扣经济社会发展热点。例如，第2条围绕5G这一产业热点，将积极支持两岸企业就5G产业开展交流合作，欢迎台企参与大陆5G建设，共享大陆5G商机。

——回应台胞台企重点关切。例如，第8条针对台企特别是中小微企业存在融资难、融资贵等问题，在申请政府性融

资担保基金、拓展直接融资渠道等方面提出解决办法。

——含金量进一步提高。例如，第1条支持台企同等待参与重大技术装备和“四类”中心建设，助推台企加快科技创新，融入高质量发展。

陈斌华表示，“26条措施”发布以来，国台办、国家发展改革委已会同有关部门和地方部署落实工作，相关落实和配套对接工作正抓紧进行。例如，福建省有关部门将于近期召开政策说明会，明确一些措施的具体方案；江苏省昆山市推出服务台胞台企20条新举措，为台胞台企提供更多同等待遇。下一步，我们将把各项措施落实落细，把好事办好，让广大台胞台企有更多实实在在的获得感。



让在粤台胞享同等待遇 广东拟出台“办事指南” 12月6日羊城晚报 A6版曾作报道